

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 129.

Гор. Барнаул. Вторник 12 июня 1923 года.

№ 129

ЛЕТНИЙ
ГОСТЕАТР
АЛГУБПОЛИТПРОСВЕТА

Труппою драматических-комедийных артистов под управлением Н. П. Градского
Во вторник, 12 июня.
будет поставлено:
СТАКАН ВОДЫ (Забава королевы)
Комедия в 4-х д., Скриба.

Внимание! Рукописи не во-
враждаются, но ввиду их великого
разнообразия и неизвестности автора принятые к ним
отклики оглашиваются
постепенно. Искать письмо на
одной странице листа, с указанием точного адреса.

Адрес редакции и конторы:
г. Барнаул, улица Короленко, 87
(верх, над типографией).
Телефон редакции № 185,
конторы 155.

ГОД
ИЗДАНИЯ
4-й.

ЦЕНА ОДДЕЛЬНОГО
НОМЕРА 3 РУБЛЯ.

Орган Губсполкома и Губкому Р. К. П.

ТЕАТР-САД

„МОЛОДЫЧ“
(угол Пушкинской и Конюшенного).

I. „СНЕГУРОЧКА“
детская опера в
3-х картинах со-
чинение Н. Ш.

В саду с 6 часов вечера Грандиозное детское гулянье, игры, танцы.
Режиссер Н. Шарапов

ПОСТАВЛЕНО БУДЕТ:
СЫН ИМПЕРАТОРА (ю Жан Австралис.)
В 5 действиях, К. Де-Лавинь, перев. В. В. Гарденина.

В среду, 13 июня

Для первого выступл. арт. театра Корша В. И. ВЛАДИМИРОВА

ПОСТАВЛЕНО БУДЕТ:

СЫН ИМПЕРАТОРА (ю Жан Австралис.)

В 5 действиях, К. Де-Лавинь, перев. В. В. Гарденина.

В САДУ ежедневно с **гулянье**
7 час. веч.
Во время антрактов и по окончании
спектакля **танцы** до 3-х ч. ночи.
Начало спектаклей в 9 ч. в.

Анонс: Готовится **Железная маска**.

Директор Гостеатра **ГРАДСКИЙ**.

Администратор **НОВАК**.

Для удобства детей посетителей начало
спектаклей в 8½ ч. веч. и окончание в
10¼ ч. веч. Билеты 3 р. 15 к. Касса с
10-1 ч. и с 5 до окончания.

ЗАВТРА 13 июня.

Детский спектакль
ПРИНЦЕССА ОДУВАНЧИК
пьеса в 5 действ. Репертуар петроград-
ского театра Лит. Худ. О-ва.
Управлеат-садом А. ПОПОВ,
Администратор Г. Л. КАПЛАН

ВТО

ВТО

Всероссийский Текстильный СИНДИКАТ.

АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ПЕРЕВЕДЕНО в новое помещение
Базарная площадь ул. Льва Толстого, № 21, белый корпус бывш.
Второва. Телефон № 136.

ОПТОВАЯ ПРОДАЖА
текстильных изделий всех Трестов входящих в Синдикат
Госорганам, Кооперативам, Общественным организациям и частным лицам.
Ассортимент товаров обновлен.
Имеются в **БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ**:
ткани хлопчато-бумажные, камвольные, суконные, шелковые, льняные и др.
Вводится льготный ассортимент и **купеческая продажа**.
Телеграфный адрес: Барнаул, ТЕКСТИЛЬСИНДИКАТ.
Текущие счета в Барне отл. Госбанка; в червоинах № 20, в созвижах № 99.

ВТО

805

К сведению членов и кандидатов Алтайского Губернского Комитета РКП.

Пленум Алтайского Губернского Комитета РКП созывается на 17-ое июня, в здании Партийного Дома (Марксистский клуб). В объявлении в "Красном Алтае" от 19 мая за № 110 повестку дня включен вопрос "Организация сельско-хозяйственного кредита".

Секретарь Алтгубкома РКП ПОДНЕК.

799

К оздоровлению местного бюджета.

2-я сессия ВЦИКа определит весь стройный план хозяйственной стабилизации. Источники твердых доходов, бюджетные права губсполкомов горсоветов, а также самое главное—влияние губсполкомов. Вопрос о местном бюджете должен и будет занимать доминирующую место в местном бюджете.

Значение этой регламентации нашего местного бюджетного законодательства чрезвычайно велико. Уточнение прав местных органов в вопросе местного бюджета и все больше перехода советского аппарата на собственный бюджет помогут разрешению вопроса оздоровления нашего финансового хозяйства.

Самое же главное—раскрепощенный переводом всех местных органов на собственный бюджет и точно декретированный местный бюджет даст возможность местам проявить больший простор и самостоятельность для местной инициативы.

Вопрос о местном бюджете для Алтайской губернии имеет сугубо важное значение. Здесь, как нигде в России, пышно на местах, главным образом в сельских местностях, расцвело—самочинное налогогворчество, вносящее только полный хаос и разрушающее

К разрешению англо-русского конфликта.

Макдональд о Керзоне

ЛОНДОН. 8. Макдональд в статье, напечатанной в "Ньюиорк" като-
виче должны быть на страже до полного устранения опасности.

По Советским Республикам.

На Пленуме М. И. Р. К. П.

Выступление Каменева

МОСКВА, 8. На пленуме МКРКП Каменев сделал доклад о послесъездовской работе ЦКРКП. Центр внимания ЦКРКП занимали вопросы наших международных отношений, в особенности отношений с Англией. С целью завоевания общественного мнения Англии мы пошли на максимум уступок. Во второй ответной ноте, которая будет опубликована на днях, мы заявляем о готовности удовлетворения рыбных аппетитов Керзона, но настаиваем на созыве конференции по остальным спорным вопросам. Каменев отметил заметный рост тяги к сближению с нами со стороны Франции, Японии, Италии. По вопросу о здоровье Ленина Каменев сообщил, что с переездом Ленина на дачу заметно возраставшее улучшение здоровья.

Борьба с безработицей.

Общественные работы.

АРХАНГЕЛЬСК, 7. В Архангельске организуются на общественные работы до 2000 безработных.

Бакинской партийной конференции.

На Бакинской партийной конференции.

БАКУ, 7. На Бакинской партийной конференции указано, что организация насчитывает 4080 человек, из которых 70 проц. составляют квалифицированные рабочие. Отмечается усиленная тяга бакинских рабочих в партию, рост коммунистического влияния на беспартийные рабочие массы и возрождение бакинской нефтепромышленности.

Партия и беспартийные.

На Бакинской партийной конференции.

БАКУ, 7. На Бакинской партийной конференции указано, что организация насчитывает 4080 человек, из которых 70 проц. составляют квалифицированные рабочие. Отмечается усиленная тяга бакинских рабочих в партию, рост коммунистического влияния на беспартийные рабочие массы и возрождение бакинской нефтепромышленности.

Хлебный заем.

Обращение к учреждениям и предприятиям.

Губфинотдел обратился к учреждениям и предприятиям города Барнаула с просьбой принять участие в распространении хлебного заема как среди своих рабочих и служащих, так и среди клиентуры. Те учреждения или предприятия, которые рассчитывают на значительный сбыт облигаций хлебзайма, имеют возможность вступить в контрагентами за вознаграждение в три процента с суммы, поступившей в подписьную плату.

Такое комиссионное вознаграждение нужно считать высоким, так как по государственному выигрышному заему уплачивалось контрагентам только 2 процента.

Цена однодневной облигации до 15 июня включительно 40 рублей знаками 1923 года. С июня, возможно, цены будут повышенны.

Спешите с покупкой хлебзайма.

Ф.

Помощь красному Воздушному флоту.

Постановление кожевников.

ОРЕЛ, 7. Совсем кожевников постановлено собрать с каждого члена союза 50 руб. золотом на приобретение аэроплана.

Американцы в России.

Сенатор Бози в Поволжье.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД, 7. Нижний посетил американский сенатор Бози, выразивший изумление организации и мощности Волжского флота. Сенатор отправился дальше с целью ознакомления с жизнью Поволжья.

Германцы у нас.

Завязывают торговые отношения.

МОСКВА, 8. На 3 х аэроплана прибыли в Москву представители германских промышленных кургов, а также германской прессы. Из числа прибывших—представитель германской аэрофирмы Секац, а также представитель крупнейшего объединения металлургической промышленности Гирман и Рабек.

Чтобы пролетариат победил пространство и бездорожье, ему нужны красные крылья.

ЗА РУБЕЖОМ

Во Франции.
Борьба с Роялистами.
ПАРИЖ, 8. Социалистическая партия признала предложение компартии о совместном устройстве в воскресенье рабочих демонстраций против покушения роялистов.

В Греции.
К сближению с малой Антантой.
ВЕНА, 7. Греческий министр иностранных дел прибыл в Бухарест для

Германские долги.

Готовят еще большие налоги.

БЕРЛИН, 7. На заседании рейхстага министр финансов заявил, что все население Германии должно быть готово к большим налогам, необходимым для улучшения финансового положения страны.

Преследование коммунистов.

В редакции "Роте Фане" произведен обыск и арестован редактор по обвинению в государственной измене.

Новая германскаяnota союзникам.

ЛОНДОН, 7. Сегодня германскаяnota передана всем союзническим правительствам, а также Америке. В английских политических кругах nota оценивается, как крупный шаг вперед по сравнению с прежними германскими предложениями. По сообщению Рейтера, французские политические круги недовольны notой, т. к. она обещает прекращение пассивного сопротивления в Руре.

Печать о германской nota.

БЕРЛИН, 8. Меморандум германского правительства по репарационному вопросу принят буржуазной германской печатью вполне благоприятно. "Форвертс" также считает все положения правительства меморандума "неоспоримыми и разумными". Коммунистические газеты, наоборот, резко призывают меморандум Тайльгемера в

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Значение с.-х. выставки.

В условиях нашего хозяйственного возрождения предстоящая всероссийская с.-х. выставка сыграет большую роль.

"Наша страна—страна земельная", пишет "Советская Сибирь", но несмотря на это, мы сами не знаем ни своей действительности, ни своих возможностей. Мы все еще сомневаемся не только для чужеземцев, но и для себя самих. И вот первая Всероссийская сельско-хозяйственная выставка покажет нам вскрыть возможности будущего роста основной отрасли нашего хозяйства". По словам тов. Ковалевского (Экономич. Жизнь) выставка является для нас самим—школой самосознания".

Во-вторых, цель выставки заключается в том, чтобы

"ознакомить иностранцев с нашими производственными ресурсами и привлечь их к материальному участию в нашем хозяйственном обновлении и развитии".

Что же покажет выставка многим тысячам посетителей, которые ее будут осматривать?

"На первом месте стоит отдел научно-просветительный. Здесь будет показана природа, экономика,

Только воздушный флот может успешно преодолеть и наши пространства, и наше бездорожье

ведения переговоров о сближении с малой Антантой.

В Румынии.

Арест секретаря компартии.

По сообщению из Бухареста, в Клаузенбурге арестован секретарь компартии, который предстает военному суду. Кроме него арестован также ряд коммунистов по обвинению в революционной пропаганде.

О государственной молочной промышленности.

Для руководства национализированными молочными предприятиями (быв поместьческими молочными фермами и т. д.) в феврале прошлого года было организовано «Правление госуд. молочных заводов» (Госмолоко).

По существу «Госмолоко» является государственным торговопромышленным органом, который обединяет в настоящее время до 300 молочных заводов в разных губерниях Европейской России.

К промышленной работе «Госмолоко» относится: склады молока и производство на своих заводах все возможных молочных продуктов: сыра, масла разных сортов, слущенного и сухого молока и проч.; производство на двух Московских заводах молочного инвентаря и посуды для молочно-масличных заводов и на одном заводе выпработка сырчной закваски, обеспечивающей вполне потребление СССР.

К части торговой деятельности «Госмолоко» относится: склады готового продукта, масла и сыра артельного производства и перепродажа этих продуктов вместе с выработкой своих заводов, через магазины «Госмолоко» численностью до 80, находящиеся в Москве, Петрограде, Одессе, Харькове, Ростове и Дону и т. д.

Как производственный, так и торговый аппарат, вследствие усиливающихся потребностей крупных городов и столиц СССР, расширяется. В результате этого Правление «Госмолоко» распространяло свою операцию на западную Сибирь в Омске, Курганский район и в Алтайскую губернию.

Работе «Госмолоко», непосредственно связанной с крестьянским хозяйством, суждено сыграть видную роль в общем вопросе восстановления сельского хозяйства, в особенности как Алтайской, Омской и др. губерниях Западной Сибири, где в силу естественно исторических условий края, все крестьянское хозяйство строилось на прочном и выгодном фундаменте скотоводства и маслоделия.

Особенной чертой в деятельности «Госмолоко» за текущий год отмечаются минимальные накладные расходы на производство, по сравнению с довоенным временем.

Разница в расходах на производство дает возможность уплачивать крестьянству деньги строго в срок; сравнивая данные за 1922 год с годами до войны, мы видим, что средняя годовая уплата крестьянину за молоко, считая себестоимость продукта на заводе—за 100 проц., до войны—63,8 проц. и в 1922 году—71,5, причем бюджет рабочих пивоварен, обслуживающих данную промышленность, от этого уменьшения расходов почти совершенно выразился с довоенным: до войны 11,4 и в 1922 г.—11 проц. с разницей в сторону понижения на 0,4 проц.

Отсюда следует, что рабочие в производстве, при 8-ми часовом рабочем дне, живут не хуже, чем до войны.

При сравнении цен частного рынка с ценами при продаже молочных продуктов из магазинов «Госмолоко», видно, что в то время, когда крестьянину упаковывает от приплаты за поставленное молоко за счет взимщик барышей,—с введением принципа хозрасчета и при рациональном ведении

Правлением «Госмолоко» молочного хозяйства, имеются полные возможно-

Правление Объединенных Государственных заводов
при Наркомпроде

„ГОСМОЛОКО“

ОТКРЫЛО ОТДЕЛЕНИЕ и ОПЕРАЦИИ в БАРНАУЛЕ, между базарной пл. и ул. Льва Толстого, корп. б. Сбитнева.

Открывает операции в Бийске, Усть-Чарышской Пристани и др. местностях. ПОКУПАЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ: масло всех сортов от всех производителей. ПРЕМИРУЕТ за качество и упаковку. ИНСТРУКТИРУЕТ заводскую работу, РЕКОМЕНДУЕТ лучших мастеров из Европейской России и ОРГАНИЗУЕТ их переход в Алтайскую губ., по соглашению, БЕРЕТ в АРЕНДУ слабо работающие артельные заводы, по соглашению с ними.

ПРОДАЕТ СО СКИДКОЙ ПРОДАВЦАМ МАСЛА: первоклассный инвентарь молочного хозяйства, доенного качества и молочную посуду: фляги, кедры, ушаты, поддоны, молокомеры и др. запасные части к сепараторам.

БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ производит на своих заводах и закупает от всех молочных заводов молочные продукты.

„ГОСМОЛОКО“ продает в своих магазинах по всем крупным городам Европ. России рабочим организациям без посредников.

Золотой заем.

К подписке на выигрышный заем.

Подписка на государственный выигрышный заем была приостановлена с 27 апреля с. г. по случаю тиража выигрышной, начавшегося с 30 апреля. Тираж закончился 13 мая. Подписка на заем должна быть возобновлена немедленно по получении из центра тиражных таблиц. Ввиду значительной отдаленности, таблицы выигрышной в Алтайской губернии пока еще не получены.

До 27 апреля продажа займа производилась по курсу Котировальной Комиссии в Москве, специально установленному для облигаций займа. По возобновлении подписки продажа будет производиться на других началах, а именно по курсу Московской товарной биржи который будет сообщаться в провинцию по телеграфу.

Котировка облигаций выигрышного займа на Московской товарной бирже началась с 19 апреля с. г. с суммы в 163 рубля за одну пятирублевую облигацию. Интересно отметить, что в этот день облигация, по сравнению с банкнотой Госбанка, была дешевле на 18%. 20 апреля курс облигации был 10 руб., 21 апреля—180 руб. 22—185 руб. и т. д. К 6 июня этот курс поднялся до 250 руб за облигацию (за 5 рублей золотых), а банкнота дошла до 620 рублей (за 10 рублей золотых). Таким образом 6 июня облигация котировалась дешевле банкноты почти на 20 проц. Это объясняется, с одной стороны, сравнительной недостаточностью банкнот для торговопромышленного оборота и с другой—окончанием тиража выигрышной и некоторым ослаблением интереса к займу. В общем же Котировальной Комиссией курс облигаций займа сознательно устанавливался ниже банкнот от 20 до 25 проц.

Выполнение правительством всех обязательств по отношению к держателям займа (первый тираж, выдача выигрышной и процентов по займу) окончен, близость второго тиража выигрышной (1 сентября), все это говорит за то, что в ближайшие месяцы подписка на выигрышный заем должна особенно усиливаться.

Ал-ский.

В декабре	Япония		
	Барлык	Барлык	Барлык
В ноябре	Барлык	Барлык	Барлык
В октябре	Барлык	Барлык	Барлык
Название	Молоко	Молоко	Молоко
продуктов	бут.	с. л.	гол.
Молоко бут.	0,40	4,50	2,75
Масло с. л.	0,50	5,12	3,63
Сыр гол.	0,60	6,25	4,46
Сметана	0,40	4,50	2,42
	12,6	17,5	26,6
	1,50	20,0	7,50
	33,3	2,25	3,00
	1,30	7,75	5,50
	0,90	12,1	1,75
	20	33,6	60,0
	0,60	3,00	2,50
	1,75	2,50	3,00
	1,75	2,50	3,00

Заканчивая краткий обзор, можно уверенно сказать, что Правление „Госмолоко“ прочие встало на путь восстановления молочной промышленности,—имея богатый опыт и положительные результаты своей работы во многих губерниях России, где оборудование молочных предприятий, выработка продуктов не ниже довоенного времени,—оно сможет успешно провести свою хозяйственную линию в вопросе молочной промышленности в Сибири вообще и в Алтайской губернии в частности, тем более, что отделения „Госмолоко“ в Омске, Екатеринбурге и Тюмени—усиливо ведут свою операцию и пользуются авторитетом среди крестьянства.

Никлау.

Всероссийская сельско-хозяйственная выставка заменит школу хозяйствования, имеющуюся полные возможно-

